Schemat punktowania zadan zestawu pt. ,,Pies”

Klucz odpowiedzi do zadan zamknietych

Nr zadania 1123|4567 ,8|9(10]11]12[13|14/15[16 |17 |18[19]20
Odpowiedz C/A|D D)B|C/A/D/IA/D|C|B/A/B|/B|C|C|D|B A
Liczba punktow Za kazdg poprawng odpowiedzZ uczen otrzymuje 1 punkt

Punktowanie zadan otwartych

ZADANIE 21.
. . . ) Liczba
Kryteria i zasady przydzielania punktow ounktow

Za udzielenie czterech poprawnych odpowiedzi — 2 punkty. 0-2
Za udzielenie tylko trzech lub dwéch poprawnych odpowiedzi — 1 punkt.
Poprawne odpowiedzi: jamnik (pyt. 1.)

najwiecej — husky syberyjski (pyt. 2.)

najmniej — pekinczyk (pyt. 2.)

husky syberyjski i dog (pyt. 3.)
Uwagi:
* Pytanie 2. sktada sie z dwéch czesci i wymaga dwéch niezaleznych odpowiedzi (liczonych oddzielnie).
» Poprawna odpowiedz na pytanie 3. musi zawiera¢ nazwy dwoch psow.
» Uznajemy zapis nazw pséw skrécony lub znieksztatcony (ale rozpoznawalny), np. husky, haski,
pekincz., dok.
* Nie uznajemy odpowiedzi ,wzietych z zycia” (nawet, gdyby byty prawdopodobne). Uczeh miat wykazaé
sie umiejetnoscig wykorzystania informacji z podanego mu zréodta.
ZADANIE 22.

. . . . Liczba
Kryteria i zasady przydzielania punktéw ounktow

I. Ustalenie kosztu 15 kg karmy w opakowaniach 1,5-kilogramowych 0-1
Wystarczy, gdy uczen poda sam wynik.
Il. Zapis réznicy kosztéw 15 kg karmy w opakowaniach 1,5-kilogramowych i 15 kg karmy w jednym 0-1
opakowaniu
lll. Poprawne obliczenie réznicy 0-1

Uczen z dysleksija:
W kryteriach | i Il tacznie dopuszczamy jedng pomyike powstatg przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr podobnych
w zapisie, przestawienie sgsiednich cyfr lub opuszczenie cyfry.

Przyktady poprawnych rozwigzan:

1) 2) 3) 4)
10 1,5 = 15 [kg] 15:1,5=10 10-11 =110 110 — 74,40 = 35,60
10 -11 =110 [zf] 10 -11 =110 [z]] 110 — 74,40 = 35,60

110 — 74,40 = 35,60 [z1] 110 — 74,40 = 35,60 [z1]

Uwagi ogélne:

« Jesli uczeh poprawnie rozwigzuje zadanie inng metoda niz wskazana w schemacie punktowania, otrzymuje
maksymalng liczbe punktéw.

« Jesli uczeh podaje tylko odpowiedz, nie otrzymuje punktéw.
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ZADANIE 23.

Kryteria i zasady przydzielania punktow

|. Zapis dziatania prowadzacego do obliczenia kosztu dwéch opakowan po 27,90 zt
Jesli uczen pomija ten etap rozwigzywania zadania, ale dwukrotnie odejmuje 27,90 zt, rowniez otrzymuje
punkt.

Il. Poprawne obliczenie kosztu dwoch opakowan po 27,90 zt
Jesli uczen pomija ten etap rozwigzywania zadania, ale dwukrotnie poprawnie odejmuje 27,90 zt, rOwniez
otfrzymuje punkt.

lll. Zapis wyrazen prowadzacych do obliczenia kwoty, ktéra zostanie uczniom po zakupie
najwiekszej mozliwej ilosci karmy.
Punkt przyznajemy niezaleznie od tego, czy koszt dwbdch opakowan zostat obliczony poprawnie.

IV. Poprawne obliczenie kwoty, ktora zostanie uczniom po zakupie najwiekszej mozliwej ilosci
karmy.

Jesli btedny wynik jest wytgcznie konsekwencjg btedu rachunkowego przy obliczaniu kosztu dwoch
opakowan po 27,90 zt, to uczen réwniez otrzymuje punkt.

V. Podanie najwigkszej ilosci karmy, jaka mozna kupi¢ za 68,50 z}.
Jesli btedna odpowiedz jest wytgcznie konsekwencjg btedu rachunkowego, to uczen réwniez otfrzymuje

punkt.

Uczen z dysleksija:

W kryteriach | i lll facznie dopuszczamy 2 pomyiki powstate przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr podobnych

w zapisie, przestawienie sgsiednich cyfr lub opuszczenie cyfry.

Przykfady poprawnych rozwigzan: Dopuszczalne rozwigzanie:

1) 2) 3)
227,90 = 55,80 [z1] 27.90 + 27,90 = 55.80 68,50 — 27,90 = 40,60 2 -27.90 = 55,80

68,50 — 55,80 = 12,70 [z{] 55,80 + 11 = 66,80 40,60 - 27,90 = 12,70 68,50 — 55,80 = 12,70
12,70 -11 =170 [z}] 68,50 - 66,80 = 1,70 12,70-11=1,70 Odp. 9,5kgi 1,70 zt.

2-4+15=095][kg] Odp. 9,5 kg i 1,70 zt. Odp. 9,5 kg i 1,70 zt.
Odp. 9,5 kg i 1,70 zt.

Uwagi ogodlne:

« Jedli uczeh poprawnie rozwigzuje zadanie inng metoda niz wskazana w schemacie punktowania, otrzymuje

maksymalng liczbe punktow.

+ Jedli uczeh wykona dziatanie 6 -11 = 66 oraz poda odpowiedzi: 9 kg i 2,50 zi, to otrzymuje po 1 punkcie za kryteria

i IV i nie otrzymuje punktéw za pozostate kryteria.
» Jedli uczeh udziela tylko odpowiedzi, to nie otrzymuje punktéw za kryteria |, 11, lll, IV.
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ZADANIE 24.

Kryteria i zasady przydzielania punktow

Liczba
punktow

l. Temat
» Uczen podjat temat, pisze o cztowieku i psie — 1 punkt.
» Uczen rozwija temat do wskazanej objetosci: co najmniej p6t strony tekstu — 1 punkt.

0-2

Il. Forma opowiadania

» Wystepuje cigg powigzanych ze sobg wydarzenh tworzacych zrozumiatg fabute — 1 punkt.
Dopuszcza sie drobne zaburzenie ciggu przyczynowo-skutkowego, jesli nie zaktéca ono rozumienia
catoSci.

» Wybrana przez ucznia forma narracji (w 3. lub 1. osobie) jest konsekwentnie prowadzona przez cate
opowiadanie — 1 punkt.

lll. Kompozycja
Opowiadanie ma tréjdzielng kompozycje (zawigzanie, rozwiniecie, zakonczenie/puenta — w kolejnosci
wynikajgcej z zamystu kompozycyjnego autora).

IV. Dobér srodkéw jezykowych
Wystepuje bogate stownictwo, trafne okreslenia, zwroty, zréznicowana sktadnia itp. Dobor srodkow
jezykowych jest celowy, stuzy urozmaiceniu i ozywieniu narraciji.

V. Poprawnosé jezykowa
Uczen przestrzega norm gramatycznych.
Dopuszcza sie dwa btedy jezykowe.

VI. Poprawnos¢ ortograficzna
Uczenh przestrzega norm ortograficznych.
Dopuszcza sie dwa btedy ortograficzne.

Uczenh z dysleksia:
tworzy tekst komunikatywny mimo btedéw jezykowych.

VII. Poprawnos¢ interpunkcyjna
Uczenh przestrzega norm interpunkcyjnych.
Dopuszcza sie trzy btedy interpunkcyjne.

Uczen z dysleksija:
zamyka mysli w obrebie zdan (bez wzgledu na poprawnos¢ ich budowy), nie ma ,potoku sktadniowego”.

VIIl. Stosowanie akapitow
W zapisie opowiadania wystepujg przynajmniej dwa logicznie wyodrebnione akapity.

0-1

Uwaga:

Za kryteria V, VI, VIl przyznajemy punkty, jesli tekst ucznia obejmuje przynajmniej osiem petnych linijek (dotyczy

réwniez uczniéw z dysleksja).
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